

El Día de Palencia

REDACCION
Calle Mayor, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 12
Apartado 34
Teléfono núm. 8

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

PALENCIA
LUNES
21
FEBRERO 1938
Año 47.-2.ª época
No 14.805

TERUEL ESTA EN NUESTRAS MANOS

Nuestras victoriosas tropas tomaron ayer el Cementerio, envolviendo la ciudad y ocupando casas de sus arrabales.--Comenzaron a entregarse fuerzas rojas del interior de la población

Cuartel General del Generalísimo

SECCION DE INFORMACION.—ESTADO MAYOR
PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 21 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal:

Las posiciones que durante el día de ayer se tomaron al enemigo fueron: el Horno de Cal al pie de la cota 1.125; el pueblo de Valdecabro. Los Lomones, El Enebral, Mansueto, Santa Bárbara y las cotas 962 y 969, próxima esta última al Cementerio Viejo de Teruel.

Hoy han continuado nuestras tropas su victorioso movimiento habiendo logrado causar otra gran derrota al enemigo, que obstinadamente ha tratado de oponerse a nuestro avance y ha sufrido pérdidas enormes.

Las fuerzas que ayer ocuparon las posiciones mencionadas, han llegado hoy, venciendo fuerte resistencia, al kilómetro 141 del Ferrocarril de Teruel a Valencia; a la cota 1.016, al Sur del kilómetro 4 de la carretera de Teruel a Sagunto; Casas Urres, y kilómetro 2 de la misma carretera, en zando en este punto con otras fuerzas que desbordaron Teruel por el Norte y por el Este.

Otra columna ha ocupado el Cementerio, la cota 1.046 y el kilómetro 1 de dicha carretera.

No sólo han sido cortadas todas las comunicaciones por ferrocarril y carretera de la capital de Teruel, sino que ha quedado ésta totalmente envuelta, ocupándose por nuestras tropas casas de los arrabales y habiendo empezado a entregarse las fuerzas rojas del interior de la población.

Se han hecho también hoy centenares de prisioneros y ascenden a varios miles los muertos que el enemigo ha dejado abandonados.

El armamento de todas clases, munición y material que ha quedado en nuestro poder es abundantísimo.

Ayer, en combate aéreo, fueron derribados dos «Curtis» enemigos en este frente.

Salamanca, 21 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.»

Los rojos confirman nuestras victorias

Los éxitos brillantísimos nuevamente alcanzados por las tropas nacionales en el día de ayer han sido confirmados por los rojos, si bien procuran disfrazar como de costumbre sus derrotas con "repliegues estratégicos", "retiradas ordenadas" y demás giros del cultivado argot del voluminoso ministro de Defensa Nacional marxista.

Así, Unión Radio, de Madrid, anoche, en su emisión de las 12.30, dio el siguiente parte de guerra:

Ejército de tierra.—Levantamiento. La terrible batalla en torno a Teruel seguía encarnizada cuando al cercarse el parte del sábado, prosiguió do sin interrupción y con enorme violencia durante toda la noche de ayer y el día de hoy. Las tropas leales que defendían el Mansueto hubieron de repliegarse anoche a la segunda línea que se les había señalado y de la cual no las ha podido desalojar hoy el enemigo, a pesar de los ahincados esfuerzos que hizo. En el flanco izquierdo se verificó también el repliegue a la segunda línea, que se apoya en el valle del Tuja. En la de ensa de Trull, ó el por las posiciones cercadas a la plaza, que logró ocupar el enemigo, se han registrado hoy episodios de exorcismo herísno, habiéndose mantenido intactas las líneas defensivas que fijó el mando. El pueblo de Castrillo, que las radios rojas daban como conquistado, continúa en nuestro poder. La aviación enemiga actúa tan intensamente como en los días anteriores, y la nuestra realizó con éxito algunos bombardeos.

En los demás ejércitos, sin noticias de interés. Nos parece que a pesar de los esfuerzos del redactor del parte, la similitud de éste y el propósito que se le asigna para formar un juicio exacto del arrollador empuje de nuestras tropas y del nuevo desastre que los rojos han sumado a la larga serie de ellos ya cosechada.

DISPOSICIONES OFICIALES

Convocando un curso de formación de alféreces provisionales de Intendencia

Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación

INSTRUCCION

Autorizado por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se convoca a un curso de formación de alféreces provisionales de Intendencia, con arreglo a las siguientes bases:

Primera. El curso se celebrará en Burgos, a base de internado.

Segunda. El número de plazas será el de 100, y a los alumnos aptos se les promoverá al finalizar el curso al empleo de alféreces provisionales de Intendencia, estrictamente durante la duración de la campaña.

Tercera. La duración del curso será de 24 días lectivos y la edad para ser admitidos al mismo será la de 13 años cumplidos, sin pasar de 30, los que re-

unán las condiciones físicas adecuadas para el desempeño del cargo.

Cuarta. Podrán concurrir a este curso todos los individuos pertenecientes al Cuerpo de suboficiales, clases de tropa y soldados de las unidades de Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros, Intendencia y Sanidad Militar que llenen la condición indispensable de hallarse en posesión de algunos de los títulos siguientes: ingeniero industrial, ingeniero textil, abogado, profesor mercantil, con título de bachiller, perito mercantil con idem, profesor mercantil o perito mercantil.

Tendrán preferencia para ser admitidos, llenando las condiciones mínimas:

a) Los hijos y hermanos de militar de cualquier Arma o Cuerpo muerto en campaña o a consecuencia de heridas de guerra.

b) Los hijos en iguales condiciones, de los condecorados con la Cruz Laureada de San Fernando o con la Medalla Militar.

c) Los hijos de mutilados de guerra.

d) Los que hayan resultado heridos con anterioridad al curso, siempre que se hallen completamente restablecidos y en las condiciones de aptitud física citadas antes.

e) El personal de tropa que sirva en el frente como voluntario.

f) Los hijos de militar.

g) Los hijos de paisano.

Quinta. Además de las condiciones de la base anterior, los aspirantes habrán de llevar un mínimo de dos meses de permanencia en el frente.

Sexta. Las instancias, informadas acerca de las condiciones y méritos de los aspirantes se dirigirán para su selección al director de la Academia de Alféreces provisionales de Intendencia de Burgos.

Séptimo. El plazo de admisión de instancias terminará el día 28 del actual, para comenzar el curso el 10 de marzo, cuyo intervalo de tiempo se empleará en la selección de los aspirantes y aviso de incorporación a la Academia de los alumnos admitidos.

Burgos, 17 de febrero de 1938. II Año Triunfal.—El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

De la jornada del domingo

Como epílogo de una larga serie de batallas los rojos han sufrido una derrota definitiva

¡Victoria! Teruel está cercado por las tropas de Franco. Todas las comunicaciones; carreteras, caminos o ferrocarriles, están cortados y nuestras tropas han hecho un envolvimiento completo, absoluto, de Teruel.

Debe una explicación a las reservas de ayer en mi crónica. Esta explicación es el hecho mismo del copo que estamos realizando en Teruel.

Si ayer hubiésemos dicho que habían sido ocupadas las llaves de Teruel, que son las dos posiciones de Mansueto y Santa Bárbara, seguramente que los rojos del interior de la ciudad hubieran salido chaqueteados y a estas horas nosotros estaríamos plenamente dueños de toda la capital, pero, en cambio, no hubiéramos podido lograr el objetivo esencial que se persigue por nuestro Mando, que no es tomar ciudades, que no es ganar terreno, sino siempre aplastar, desmenuzar, pulverizar al enemigo, cosa que hemos logrado en esta operación desde el día en que se empezó, contestando a la imprudencia temeraria que cometieron los rojos sobre Sintras hasta la fecha de hoy, en que dentro de Teruel permanecen cercadas, sin posible salvación, muchas unidades y, sobre todo, una gran cantidad de material de guerra, que acabará de desorganizar a la grey marxista.

Sin embargo, la jornada de ayer bien merece algunas palabras, aunque sean dichas "a posteriori", porque nunca se ha combatido tanto, tan bien, con tanta inteligencia y tanto valor como se combatió en el día de ayer.

Todas las columnas, las cuatro que estaban operando, cumplieron sus objetivos maravillosamente, a pesar de que el enemigo estaba poderosamente atrincheroado, a pesar de que era muy numeroso y de que combatía en la resistencia con verdadera tenacidad.

Fué, quizás, la toma de Santa Bárbara el momento más difícil de la jornada, porque allí, en aquella altura, los rojos habían hecho tal trabajo de zapa, que resultaba ser un verdadero avispero.

Las trincheras, magníficamente dispuestas; los caminos, cubiertos; los nidos de ametralladoras, los hilos de alambre que habían instalado en la posición de Santa Bárbara, la hacían inexpugnable, y parecía absurdo que nuestros soldados pudieran avanzar por aquella verdadera sima, en donde les esperaba la muerte.

Sin embargo, avanzaron y derrotaron y pusieron en fuga al enemigo, y todo ello (gracias a la inteligencia de los jefes) a costa de muy escaso desgaste de nuestras columnas.

Un triunfo inenarrable. Una verdadera lección, de que se pueden y se deben tomar las posiciones más difíciles, por fuertes e inexpugnables que parezcan.

Durante la noche última, parece ser que los rojos han reforzado las posiciones de dentro de Teruel... ¡Ojalá sea así!

Lo cierto es que hoy han combatido con mucha más flojera, a pesar de tenernos bien cerca, porque ya a media tarde se habían ocupado

Por EL TEBIB ARRUMI

varios edificios del arrabal de Teruel mismo. Las radios rojas, previendo el final que aguarda a esta inolvidable batalla de Teruel, ya anunciaron al mediodía que les iban a tener que dar una mala noticia, pero que no se afiliesen demasiado, porque, a pesar de todo, el fascismo sería batido implacablemente.

Vamos a ver cuándo viene ese aplastamiento. Por el pronto, lo único que podemos demostrar con pruebas fehacientes es que el campo está lleno de cadáveres rojos y que el material que ha pasado a nuestro poder es tan cuantioso que costará varios días el recogerlo y seguramente semanas el clasificarlo.

Un verdadero desastre. Una derrota definitiva la que han sufrido los rojos, como epílogo de esta serie de batallas, que tanta gloria han proporcionado al Ejército español.

El entusiasmo de nuestros soldados no tiene límites. Una vez más, como en los días triunfales de las grandes victorias, constantemente resonó por los campamentos y en las mismas líneas de fuego la consigna: el nombre invicto de Franco. De Franco, que pudo escuchar, que ha escuchado perfectamente estas aclamaciones; porque ya es hora de decirlo—españoles—desde el primer día en que se empezó a desarrollar el plan magistral que concibiera para dar la respuesta a los rojos en su célebre ataque de Teruel, que tan mal les ha salido, Franco estuvo viviendo la vida de sus soldados, con los que lucha en contacto con ellos, y esto ha sido el estímulo que ha llevado hasta lo inconcebible la acometividad y la bravura y la resistencia de nuestras tropas.

Cuando esta tarde recorría algunas de las líneas, llegaba al paroxismo el entusiasmo de nuestros muchachos, que reconocieron a su general, que no pudo por menos de sonreír complacido ante la fe, ante el amor que ponían en las aclamaciones todos los componentes de las columnas.

Llego a las diez y cuarto de la noche con la victoria de un día muy movido, para preparar estas impresiones, que quedan escritas con la emoción de haber visto uno de los días más gloriosos del Ejército español.

La respuesta a la audacia de los rojos ya está dada. Que se entere el mundo. Cuando los rojos entraron en Teruel, por sorpresa y con el auxilio de la impericia y la flojera de un jefe, ellos alabaron su triunfo y nosotros con fessamos haber perdido Teruel.

¡Harán lo mismo ahora los rojos que hoy se han quedado prisioneros dentro de la ratonera de Teruel, después de haber dejado durante días y días sembrados los campos de cadáveres?

¡Serán por una vez sinceros y proclamarán ante el mundo su completa, absoluta derrota? No lo creemos. Pero es igual. No nos hacen falta sus declaraciones. El mundo sabe que nos otros no mentimos jamás.

¡Españoles! ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva Franco!

Centro de Teógrafos Juzgado Militar núm. 4 Letras de luto

DESPACHOS DETENIDOS

Telegramas que no han podido entregarse, por ser desconocidos los destinatarios o encontrarse ausentes:

De Toledo, Máximo de Arce, Hospital de Sangre, cama 122; de Alagón, Pascual González, Hospital Militar, Seminario; de Bilbao, Gregorio Lagrea, Batallón Ingenieros Zapadores, número 6, B. 7.ª compañía.

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL. 28, segundo (De doce a dos)
PALENCIA

GOBIERNO CIVIL
DECRETO IMPORTANTE
El miércoles próximo, publicará el "Boletín Oficial" un importante decreto sobre abastecimientos y transportes.

EL GOBERNADOR. INDI-PUUESTO

Debido a una afortunadamente leve, afección catarral, no asistió esta mañana a su despacho el señor Arellano Muñoz. Deseamos su rápido restablecimiento.

¡Palentino! Lleva a la Requisita de Chatarra lo que no pueda ser útil y es necesario a la España nacional, en los corralones del Palacio de Justicia

Requisitoria

ANTONIO ARIAS DE LA COSTANA, un tal FRANCÉS y un tal MENAYA, todos ellos vecinos de Reinosa y dirigentes que fueron durante el dominio rojo-separatista de aquella villa, comparecerán en el plazo de CUARENTA Y OCHO HORAS en el Juzgado Militar número 4, de la plaza de Palencia, para responder a los cargos que les resultan en causa sumarisima número 2.409, que instruyo, significándoles que de no hacerlo serán declarados rebeldes y les pararán los perjuicios a que hubiera lugar en Derecho.

Rogando a cuantas personas sepan el paradero de los mismos lo comuniquen con la máxima urgencia.

Palencia, 20 de febrero de 1938. II Año Triunfal.—El alférez juez instructor, Carlos Palomar.

Mañana, 22 de febrero, se cumplirá el primer aniversario del fallecimiento del conocido y estimado industrial palentino don Angel Borge Castro.

Al recordar la triste fecha, renovamos a su desconsolada esposa doña Eloísa Garrán, hijos, hijos políticos y demás familiares, el sincero testimonio de nuestro sentidísimo pésame, rogando a los lectores de EL DIA DE PALENCIA una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Casa de Socorro
En este centro benéfico recibieron asistencia facultativa durante las últimas 24 horas: Floriano Cossio de 45 años, herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha. Tomasa Merino, de 12, quemaduras de primero y segundo grado en la pierna derecha. Manuel García, de 26, herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda. Victoriano Gutiérrez, de 10, distensión en articulación de la muñeca izquierda. Miguel Tapla, de 40, ligero ataque de alcoholismo.

OPTICO

MAYOR, 108.—PALENCIA

CAJISTA

Se necesita con toda urgencia en los talleres de "Asín".

¡Hidalgo castellano! Cumple tus deberes para con la Patria, según es en ti tradicional, entregando la chatarra que poseses y muy especialmente, con toda la premura, la de aluminio, latón y cobre. FRANCO así lo desea



PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR

D. Angel Borge Castro

Industrial de esta plaza
falleció en Palencia el día 22 de Febrero de 1937

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales
D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Eloísa Garrán Herretero; hijos Emilio, Felipe (ausente), Angel (ausente), Eloísa (ausente), Hilario, Lidora, Manuel (ausente), Henedina y María Borge Garrán, hijos políticos, nietos, sobrinas, primos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan eleven a Dios sus oraciones por el eterno descanso del finado, por cuya obra de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Las misas de 8, 8.1/2 y 9 que se celebren en la parroquia de San Miguel, serán aplicadas por el eterno descenso de su alma.

Durante la jornada del sábado prosiguió el arrollador avance de nuestras tropas, obteniéndose una señalada victoria en las cercanías de Teruel

Cuartel General del Generalísimo

Sección de Información.—Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 19 de febrero de 1938. II Año Triunfal.

En el día de hoy ha continuado la batalla en las cercanías de Teruel, prosiguiendo el arrollador avance de nuestras tropas, que, aprovechando la tenaz resistencia del enemigo, han obtenido sobre él otra gran victoria y le han producido grandísimo quebranto.

Son numerosas y muy importantes las posiciones conquistadas hoy, y una sola de nuestras columnas ha dejado a retaguardia más de quinientos cadáveres de los rojos, y ha cogido más de trescientos prisioneros y gran cantidad de armas, municiones y material.

Otra columna daba parte de que en el sector en que ha operado ha abandonado el enemigo numerosísimos muertos y gran cantidad de prisioneros, cuyo número dice no puede precisarse aún.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 19 de febrero de 1938. II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor. FRANCISCO MARTIN MORENO

Os aseguro que hay motivo para echar las campanas al vuelo

POR EL TEBIB ARRUM!

No nos paramos; no nos podemos parar porque sería estúpido, después de los éxitos de estos días, dejar un solo minuto de reposo al enemigo, y es necesario que se asfixie con nuestra continua y aplastante presión.

Desgraciadamente—como desde hace ya bastante tiempo—la niebla densísima nos ha obligado en este día a operar después de las doce, pero por cierto, nuestros soldados derrocharon ímpetu y ganando las últimas metas de la mañana apenas el sol fundió la densa niebla, se lanzaron a fondo al avance.

Si el día de ayer y ayer fueron extraordinariamente victoriosos, en el día de hoy hanse aún mejorado. Creo que con esto he dicho algo.

No puedo puntualizar más porque no es cosa de decir lo que callar conviene para la buena marcha y obtención del debido rendimiento del esfuerzo extraordinario de nuestros soldados. A buen entendido con media palabra le basta.

Todos los objetivos de hoy de importancia máxima, extraordinaria, mayor aún que la de ayer, fueron logrados en espléndida forma; los rojos han seguido aguantando nuestro empuje como unos hombrillos. Yo afirmo que nunca les había visto resistir, claro está que lo hacen a favor de su red de atrincheramiento, verdaderamente recia y bien situada, pero esto sólo ha servido para agrandar nuestra victoria y a nosotros nos conviene que el avance sea así, porque es la forma mejor de aumentar las proporciones de su desastre. Porque en esta jornada se le ha hecho más carne, mucha más carne que en las dos últimas, y al final de la tarde tuvimos que enviar refuerzos.

¿A las columnas operantes? ¡No! A nuestras fuerzas del Servicio de recuperación, porque no daban abasto para recoger las armas y el material de guerra que al emprender la huida de las posiciones que entregaron se dejaron abandonados los rojos.

Una sola de las columnas, al tomar una posición hizo ciento ochenta prisioneros, por cierto que el jefe de este batallón, al ser interrogado al llegar a retaguardia, dijo que había tenido como profesión antes de la guerra la de ebánista, y que había sido ascendido al cargo de teniente coronel por méritos de guerra. Y cuando se le preguntó: "Bueno, pero usted ¿qué es, pasado o prisionero?". Contestó con frase gráfica y que tiene mucha miga: "¿Yo?; yo soy un dejado coger".

Prosigo con la victoria del día. Una división que acudía en socorro de las unidades que pretendían detener el asalto de la posición que efectuaban nuestros soldados, fué sorprendida por nuestra Aviación y no sé... qué es lo que habrán hecho nuestros aviadores, pero si digo

que he visto a los pilotos que tomaron parte en el bombardeo de esas columnas y estaban con tantísimos, llegando uno de ellos a decirme: "Hoy ha salido la cosa mejor que nunca; el vuelo con "espezones", pequeñas bombas que destruyen a maravilla, está visto que es el gran descubrimiento de esta campaña".

Después de esto, calculen ustedes cómo habrá sido la "faena" que han hecho nuestros caballeros del aire.

También las "antiaéreas" estuvieron magníficas, porque la Temerosa hizo acto de presencia por dos veces, y nuestras antiaéreas les impidieron las dos veces que pasaran nuestras líneas, y les derribó, incendiado, un bombardero, y dos cazas se alejaron con averías graves.

Las posiciones llaves que hoy hemos tomado a los rojos en este frente ponen al enemigo en situación insostenible.

No he de decir nada más concreto con nombres, sino que esta vez hemos tenido una jornada de más provecho, que puede ver el que esté ciego y mentar el que esté sordo.

Entre tanto, ellos, "ternes que te ternes" en sus procedimientos humanitarios.

Fuera del sector de la lucha en este mismo frente, por una región estabilizada, he podido ver cómo a pocos pasos unos rojos trabajaban en la construcción de muchos emplazamientos antiaéreos y cuando lleno de extrañeza he preguntado al oficial que me acompañaba en la vista por qué no se hacía fuego con nuestras ametralladoras o nuestros morteros para impedir aquel trabajo verificado con plena tranquilidad, el oficial me ha respondido: "¿Cómo quiere usted que hagamos eso? Cuando comenzamos esos trabajos, naturalmente, los hicimos fuego y ¿sabe usted lo que ocurrió? Pues, que en vez de retirar a la gente y esconderla en los abrigos la puso en pie no sólo a los que trabajaban sino que trajo de otras trincheras algunos más con la intención de que sirvieran de blanco a nuestros morteros. Comprendo usted que en esta forma no podíamos hacer fuego".

Y yo digo: ¿Comprende el mundo entero hasta qué grado de dureza llevan estas gentes sus procedimientos bélicos? En fin, españoles—con toda la emoción de siempre, regocijado—, día ha sido el de hoy para señalar con piedra blanca y no recatar nuestro júbilo.

Os aseguro que hay motivos para echar las campanas al vuelo. Perdonad nuestra obligada discreción del día de hoy con la seguridad de que os contentaréis en el día de mañana.

¡Españoles, con todo entusiasmo, como en el día mejor! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Viva el Ejército! ¡Viva España!

El sábado por la noche unió el Pleno municipal Se acordó ceder a "Auxilio Social" los terrenos licitaba para jardín maternal y guardería

LOS QUE ASISTEN.—El sábado último celebró sesión extraordinaria el Pleno de la Corporación municipal, dando comienzo a las nueve menos cuarto de la noche con la presidencia de la primera autoridad municipal, señor Martín Mateo, y la asistencia de los ediles señores Méndez y señores Camino, Zarzosa, Díez, Aguado, Pérez Rojo, Villagrà, Escribano, Ramírez, M. Conde y García.

ACTA ANTERIOR.—Por el secretario, señor Herrero, se dió lectura al acta de la sesión pasada, la cual fué aprobada por unanimidad.

SERVICIO DE BOMBEROS.—Se ratifica un acuerdo de la Comisión permanente sobre la adquisición de diferentes útiles por un valor de 5.800 pesetas, con destino a mejorar el Servicio de incendios de nuestra capital.

El señor Escribano aprovecha esta ocasión para solicitar la reorganización de estos servicios encaminados a que exista en Palencia un Parque de bomberos bien organizado para tranquilidad del vecindario en su caso.

SERVICIO DE AGUA.—Se ratificó otro informe de la Permanente sobre adquisición de cincuenta contadores de agua.

POLIZAS DE SEGUROS.—Se dió lectura a un documentado informe del concejal señor Aguado en relación con las pólizas de seguros que cubren riesgos de un municipio.

Después de un cambio de impresiones, en el que tomaron parte varios señores concejales, se acordó anular una póliza individual cuya Compañía aseguradora era "La Estrella" y que garantizaba a los empleados del Cuerpo de bomberos, los cuales se hallaban ya asegurados por una póliza colectiva. Fue aprobada en parte la moción del señor Aguado y se nombró una comisión integrada por él y los señores Pérez Rojo y García para que hagan un estudio detallado relacionado con este asunto.

AUXILIO SOCIAL.—Se dió lectura también a informes de las comisiones correspondientes sobre la petición de la Delegación de "Auxilio Social" relativa a la cesión de solares del municipio para instalación de una Guardería infantil y Jardín maternal.

En ambos informes se interesaba del Ayuntamiento la cesión gratuita de algunos terrenos, dado el carácter social-beneficente de esta obra.

El señor alcalde elogió la obra de "Auxilio Social" y justificó la necesidad de instalar en Palencia una Guardería infantil. Hacen uso de la palabra algunos señores concejales, y se acuerda por unanimidad ceder al Estado dicho terreno para que éste, a su vez, se lo ceda a "Auxilio Social".

A propuesta del señor Ramírez se hace constar un voto de gracias para el arquitecto

Ha muerto el compositor Calleja

En Madrid, y sin que se sepan las circunstancias de su fallecimiento, ha dejado de existir el aplaudido maestro compositor Rafael Calleja.

El aplaudido autor de más de ciento cincuenta obras teatrales había nacido en 1886 en Burgos, donde recibió las primeras lecciones de música, y desempeñó interinamente la plaza de organista de aquella famosa Catedral cuando tan sólo tenía 16 años de edad, trasladándose después a Madrid, donde, con especial aprovechamiento, cursó armonía y composición. A los dieciocho años fué director de orquesta en un teatro de Portugal, y dedicándose desde entonces a escribir partituras de zarzuela, alcanzó pronto extraordinario renombre, llegando a ser uno de los más fecundos y populares compositores de su época.

Nuestras fuerzas progresan en dirección a Teruel, dominando la carretera de Valencia, única salida de los rojos

SANTA EULALIA.—(20.4 madrugada).—Las noticias recibidas en las últimas horas sobre la situación del frente señalan una progresión de nuestras fuerzas en dirección al Sur de la capital, dominando ambos lados de la carretera de Valencia, única salida de los rojos del interior de la ciudad.

En el avance de hoy se ha recogido bastante material pesado y cantidades fabulosas de material ligero.

Se han hecho varios cientos de prisioneros y más de un millar de muertos, cuyos cuerpos han quedado a retaguardia de nuestras líneas.

Ha sido cortada la carretera de Sagunto en una extensión de ocho kilómetros.

La batalla asume un aspecto decisivo.

El centro de la defensa de la plaza de Teruel, por el lado Este, es objeto de un formidable bombardeo que ha roto las líneas de defensa del enemigo.

FRICCIÓN CEREAL

Cura reumatismo, lumbago, ciática, contusiones, torceduras y dolores.

Luis González M. de Medina ABOGADO

Corredor de Comercio Colegiado. Ha trasladado su despacho a oficinas a la calle Valentin Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaie).

PREPARADOS FARMACÉUTICOS ESPAÑOLES
 El Laboratorio Químico Farmacéutico de G. ESCOLAR (Sevilla), acaba de poner a la venta:
Sal de Frutas Españolas.
Jarabe de Hipofosfito compuesto, marca «España».
Solución estable de Salicilato de Sosa Estomacal.
Bálsamo del Niño.
 El Laboratorio Químico-Farmacéutico de G. ESCOLAR, fabrica el
Agua oxigenada neutra y medicinal a 10 volúmenes
G. ESCOLAR :—: SEVILLA

Lo que dicen ellos...

"El día 1 de febrero y en nombre del gobierno, el señor Irujo, católico vasco, se adhirió en Monseñor al homenaje que se rendirá al jefe del partido stndica lista, Pestaña. Señaló Irujo la necesidad de honrar al gran político y a sus sentimientos ciudadanos."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice "El Día Gráfico" de Barcelona del día 2 de febrero, al principio de la primera columna, y lo que tiene más gracia es que añade a continuación este párrafo: "Lo mejor que pudo haber hecho fué callarse".

"Fueron justificados los primeros abusos y atropellos de una guerra, por estar al poder público inerte e indefenso". Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dijo Negrín ante la pan tomima de las Cortes de Monseñor. Ya saben ustedes, los 400.000 españoles asesinados y los robos efectuados a manos llenas, los encuentra justificados el presidente del gobierno rojo.

"Estamos alerta para la mayor eficacia y rendimiento en los elevadísimos gastos que la guerra ocasiona, sin que, por desgracia, haya sido comprendido y ayudado el Gobierno por los organismos, dependencias y Corporaciones públicas".

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice Negrín en las Cortes preacuidas de Monseñor.



Al instante

de sentirse resfriado, puede usted evitar males mayores sin perjudicar su organismo, tomando

Instantina

El producto de acción inmediata

La "neutralidad" del Frente Popular francés

Cuando terminó la guerra del Norte y los rojos separatistas del litoral Cantábrico huyeron a Francia, la flota pesquera de todo este litoral quedó incomunicada con la zona roja del Mediterráneo.

Ahora el Frente popular francés quiere dar una muestra más de su "neutralidad" y de su interpretación de la no intervención. Nosotros lo denunciaremos ante el mundo, demostrando hasta qué extremo llega la cooperación del Frente popular francés con la intervención de Rusia y de la masonería internacional en los asuntos de España.

La flota española pesquera que está refugiada en puertos franceses del Atlántico va a ponerse en actividad, llevando por canales interiores al Mediterráneo los barcos cuyo calado lo permita, disimulando, con la venta a franceses del resto de los barcos, que de esta forma, aparte de proporcionar pingües comisiones a los intermediarios, les facilitará la llegada a los puertos rojos del Mediterráneo. Este es un nuevo botón de muestra que nosotros queremos denunciar al mundo sin más comentarios.

Y con la única advertencia: el Mediterráneo pronto tendrá un fin y entonces veremos adónde llevan esos barcos...

Lea usted EL DIA DE PALENCIA

AVISO

Quien desee saborear un vermouth de calidad insuperable, con garantía de procedencia, debe pedir UN BOTELLIN

Martini & Rossi

que ya se encuentra a la venta en los principales establecimientos.

Representante: CARLOS ORIO

Mayor Principal, 150 - Teléfono 372 - PALENCIA

OCULISTA
VAGÜES GARCÍA
 PALENCIA
 Bocaplaza, 4. 1.º
 Mayor Principal
 (Encima del Bar)

El Canciller Hitler pronunció ayer su anunciado y sensacional discurso

Las diferencias entre Chamberlain y Eden originan una grave crisis en el Gobierno británico

El momento político internacional Después del Consejo de ministros celebrado por el Gobierno inglés, según esperándose la dimisión de Eden

REUNION MINISTERIAL INGLESA
LONDRES.—Como estaba anunciado, el sábado a las tres de la tarde, se reunió el Consejo de Ministros británico. La reunión se prolongó hasta las seis y media.
 El Gobierno se ocupó de los asuntos de política exterior, y en general de la cuestión de Austria, del Comité de no intervención y de las últimas entrevistas celebradas por Chamberlain y el embajador italiano, conde Grandi. El Gabinete volverá a reunirse hoy, lunes.
SE RECOMIENDA RESERVA
LONDRES.—La Agencia Reuter hace resaltar que es necesario acoger con la mayor reserva los rumores que han circulado en los Centros políticos con respecto a la reunión extraordinaria del Gobierno en la tarde del sábado.
 Esos rumores han acentuado las divergencias de criterio existentes entre el presidente del Consejo, Chamberlain, y el ministro de Negocios Extranjeros, Eden, en lo que se refiere a determinadas cuestiones de política exterior.
TAMBIEN SE REUNIO EL GOBIERNO ITALIANO
ROMA.—Como se anunció, el sábado se reunió por primera vez en el año actual el Consejo de ministros italiano, bajo la presidencia de Mussolini. El Consejo, que no ha revestido gran importancia, acordó una serie de medidas de carácter exclusivamente administrativo, y decidió volver a reunirse el martes de la presente semana.

LO TRATADO ENTRE LOS CANCELLERES ALEMAN Y AUSTRIACO
BERLIN.—Ayer se publicó el siguiente comunicado:
 "En virtud de los acuerdos del 12 de febrero en Borchtesgaden, entre el Führer Canciller y el Canciller Federal de Austria, los nacional-socialistas podrán desplegar de aquí en adelante una actividad legal, dentro del marco del Frente patriótico, así como las demás instituciones austriacas.
 Esta actividad no podría, sin embargo, desarrollarse sino dentro del cuadro constitucional que excluye a los partidos políticos, pero respetando una paridad completa con los demás grupos.
 De acuerdo con las prohibiciones vigentes, el Reich tomará medidas que excluyan toda ingerencia de formaciones del partido en los asuntos internos de Austria y ello con el fin de contribuir a un desarrollo de pacificación".
 La oficina de Prensa austriaca ha publicado un comunicado análogo.

DESORIENTACION FRANCESA
PARIS.—Delbos tuvo una larga entrevista con el presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, Bernger, sobre la situación internacional, y especialmente sobre los asuntos de Europa Central, mar Mediterráneo y mar Rojo. Delbos hará ante la misma Comisión una amplia exposición sobre política extranjera.
 En los círculos autorizados se declara que, con respecto a los rumores difundidos, no se piensa por el momento en llamar a París a los embajadores franceses en Londres y en Berlín y al ministro en Viena. Entre tanto, el periódico comunista francés ha publicado un manifiesto sobre los acontecimientos de Austria, acusando a Laval y Flandin de ser los responsables de la capitulación de Francia ante el fascismo internacional, es decir, ante Roma, Berlín y Tokio.

SIGUE EN PIE LA DISCREPANCIA
LONDRES.—Varios periódicos británicos siguen insistiendo en las profundas divergencias existentes al parecer, entre Chamberlain y Mr. Eden.
 "Sunday Express" afirma que este último no ha declarado al jefe del Gobierno su propósito de dimitir sus puntos de vista en la cuestión internacional no prosperasen.
 Esta actitud irreducible de Mr. Eden dio lugar a la reunión ministerial del sábado, la primera celebrada al fin de la semana, desde el reinado de Eduardo VII.
 Chamberlain está dispuesto, como declaró a Grandi, a insistir sobre una solución previa del problema español y de la pretendida propaganda italiana antibritánica. Eden, por el contrario, dice que esas dos cuestiones han de ser resueltas antes de cualquier acuerdo con Italia.
 "Sunday Express" escribe por su parte: "Nosotros recogeremos con gusto un acuerdo con Italia, si es posible obtenerlo con honor."

Surge la crisis en el Gobierno inglés
OTRO CONSEJO DE MINISTROS
LONDRES.—En contra de lo que se venía anunciando, ayer domingo volvió a reunirse el Gobierno británico a las 19.30.
 A las 23, el secretario del Consejo abandonó el Palacio, por lo que se consideró la reunión como terminada.
LA DIMISION DE EDEN
 Gran emoción causó entre los curiosos la salida de Mr. Eden, a los cinco minutos de re-

unirse el segundo Consejo. Mister Eden fue al Foreign Office, de donde salió con una cajita roja que entregó en la presidencia del Consejo.
 Mister Eden declaró entonces que no asistiría ya al Consejo, por cuanto no formaba ya parte del Gobierno.
 La noticia de la dimisión de Eden causó enorme impresión.

LA CRISIS SERA MAS AMPLIA
LONDRES.—Mister Eden, al abandonar por segunda vez el Foreign Office esta noche, manifestó que su dimisión era irrevocable.
 Nuevas noticias del segundo Consejo declaran que otros ministros se han solidarizado con la actitud de Mr. Eden, por lo cual la crisis del Gobierno inglés, que Mr. Chamberlain trata de conjurar, es no sólo cierta, sino sensacional.

TRANSCENDENCIA DE LA CRISIS
 Una alta personalidad parlamentaria ha declarado esta noche a un redactor de una agencia inglesa que la crisis del Gobierno británico es gravísima, por cuanto entraña la crisis del Gobierno nacional y la crisis del partido conservador.

Si Mr. Chamberlain no arregla la crisis antes de mañana, la dimisión colectiva del Gobierno aparecerá una nueva convocatoria del cuerpo electoral, de donde puede salir el caos.

OTRA REUNION POR INICIATIVA REGIA
LONDRES.—A última hora, mientras se celebraba el segundo Consejo, el jefe del Gobierno fue llamado telefónicamente por el rey, quien le dio instrucciones. Se asegura que un nuevo Consejo tendrá lugar a las 23 horas con los ministros ya dimisionarios.

FRANCIA A LA ESCUCHA
PARIS.—Delbos y Chautemps se reunieron desde las 17 horas a las 20.40, estudiando la situación de Londres y el discurso de Hitler. A las 20 horas, el embajador de Inglaterra se reunió con los ministros franceses, permaneciendo con ellos algún tiempo. La conversación entre Delbos y Chautemps se reanudó más tarde. Mr. Chautemps ha declarado a un grupo de personalidades que le fué a visitar que las noticias recibidas de Londres eran pesimistas y que la crisis del Gobierno inglés parecía inevitable.

GRAN CONSTERNACION
PARIS.—Tanto Chautemps como Delbos han estado pendientes del discurso del Führer y de la crisis política de Inglaterra. Una comunicación permanente con Londres fué mantenida, pero la consternación fué grande en el Quai D'Orsay al saberse la dimisión de Mr. Eden y las diferencias radicales de criterio entre los miembros del Gabinete inglés.

Lucio González E. de Medina
 Corredor de Comercio Colegiado
 Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos Barrio y Mier 14, pral. Palencia.

Colegio Provincial de Farmacéuticos
PROXIMA JUNTA GENERAL
 La junta general ordinaria correspondiente al primer semestre del corriente año tendrá lugar el día 1 de marzo, a las once de la mañana. La asistencia es obligatoria, y serán sancionados con multa de diez pesetas los que falten sin justificar plenamente la razón de su ausencia.
 El orden del día de la sesión es el siguiente:
 Lectura y aprobación, si la mereciese, de la lista de colegiados y del acta de la junta anterior.
 Exposición y aprobación del Estado general de cuentas correspondiente al ejercicio de 1937.
 Exposición y aprobación del avance de presupuesto para el año 1938.
 Lectura de la Memoria de Tesorería.
 Lectura de la Memoria de Habilitación.
 Dimisión presentada por el señor presidente del Colegio.
 Dimisión presentada por el señor habilitado.
 Elección de presidente, secretario, contador y habilitado.
 Proposiciones de los señores colegiados.
 Ruegos y preguntas.

PREVISION MEDICA
 Se ruega a todos los compañeros pertenecientes a la Previsión Médica que aún no hayan remitido a este Colegio los datos pedidos en el último Boletín, se sirvan enviarlos dentro del improrrogable plazo de veinticuatro horas, ya que de lo contrario serán sancionados severamente.
 Datos pedidos: número y nombre del asociado.

DE HABILITACION
 Siendo aún muchos los que faltan por cobrar las cantidades libradas en la última nómina, a pesar de haber sido ya avisados por segunda vez, se les ruega lo hagan lo antes posible, ya bien personalmente o por medio de una tercera persona debidamente autorizada, a fin de facilitar la labor de esta Habilitación y evitar los consiguientes perjuicios a los demás compañeros.

El corazón de Fray Juan Cebrián

ZARAGOZA.—En el pueblo de Perales, conquistado por el Ejército nacional, en su iglesia parroquial se guardaba en una urna de plata y cristal el corazón del que fué arzobispo de Zaragoza Fray Juan Cebrián, que vivió en el siglo XVII y por sus méritos fué uno de los teólogos y filósofos más célebres de su época y ascendió a prior de Santa Eulalia de Barcelona, a Provincial de Aragón, general jefe de la Orden de la Merced, obispo de Albarracín y Teruel y luego fué arzobispo de Zaragoza y virrey de Aragón. Recibió el dictado de arzobispo por "caritativo y santo", por su gran preocupación de hacer el bien a los menesterosos. Murió en Zaragoza y fué enterrado en el convento de los Capuchinos de esta ciudad, siendo llevado su corazón como reliquia a Perales, su pueblo natal.
 Las autoridades eclesiásticas tienen ya dispuestas las medidas para recoger y venerar tan preciosa reliquia, si es que los rojos no se la han llevado o destruido, tan pronto como esa zona deje de ser uno de los campos de batalla más activos de la primera línea.

Arboles frutales y forestales
 Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 32, 2º, izquierda, PALENCIA.—Se remiten catálogos gratis.

Tribunales
SENALAMIENTO
 Para mañana, a las diez, está señalado el juicio oral de la causa instruida por el Juzgado de Cervera por el delito de coacción contra Vicente Revilla y dos más, vecinos de Respanda de la Peña.
 Abogados: Don César Gusano y don Angel Santos Pastor.
 Procuradores: Señores García Reyes y La Serna.

Rafael Bolín
 Especialista en partos y enfermedades de la mujer
 BERRUGUETE, 8.-Pral.

Anuncios por palabras
 VENDESE, por dejar el negocio, una balsa marca "Ber-ke", automática; un depósito de aceite de 350 a 400 litros de capacidad, un motor y estante. La balsa nueva, y lo demás, en buen uso. Informes en El DIA.
 SE VENDE la corte de una cama de olmo. Para tratar con Viviana y Jesús Escobar, en Castillo de Oniefo.
 VENDO: Carro de muelles, pequeño, en buen uso y barato. Matías Alonso; Villoldo.
 SE VENDEN 126 borras con sus lechazos, sesenta ovejas en las mismas condiciones, veintiocho candelinas preñadas; todas juntas o separadas. Para tratar, con Román de Hoyos, en Amusco de Campos.
 MOZO labranza para vacuno y guarda para vacuno. Escríbale con referencias: Granja "Aguachal", Dueñas (Palencia). También se toman terneros para suero.
 SE DESEA tomar molino en renta. Dirigirse a esta Administración.

VENDESE un caballo y un macho de nueve años, de seis dedos, y un par de mulas de la misma edad, tres dedos, y cuatro mulas de tres años, a toda prueba. Emilio Mediavilla, en Astudillo.
OFICIAL barbero se necesita con toda urgencia. "La Higiénica", Torquemada.
SE VENDE o arrienda una tierra, regable por la acequia próxima a la capital, y buena servidumbre. Se necesita mozo de labranza. Informes en esta Administración.

SI se aproxima tu boda, "pa" que sea de postín. Tebes comprar a tu novio a MUDA donde MARTIN EQUIPOS INTERIORES DE CA BAILERO Y SENORA Mayor, 75 y 86

La apertura del Reichstag

El interés mundial estuvo pendiente del sensacional discurso que pronunció ayer el Führer, afrontando los problemas internos de Alemania y la situación internacional con inequívocas manifestaciones sobre el conflicto español

FORMIDABLE EXPECTACION ANTE EL DISCURSO

BERLIN.—Alemania entera y el mundo en general vivieron momentos pendientes del discurso que ayer domingo pronunció ante el Reichstag el Führer Canciller, Adolfo Hitler.
 Siempre que el Parlamento alemán ha sido convocado lo ha sido por motivos de gran trascendencia. Así, las últimas cuatro veces que se celebró sesión fueron: el día 13 de julio de 1934, en el curso de la cual Adolfo Hitler expuso en grandes líneas su vasto programa de reorganización de Alemania; el 15 de septiembre de 1935, en cuyo discurso el Führer Canciller anunció que exigía una igualdad de trato para Alemania en el concierto de las grandes potencias, restaurando con ello a su puesto el honor nacional; el 7 de marzo de 1936, después de la ocupación de la zona desmilitarizada de Rhenania, en cuyo discurso el caudillo alemán explicó las razones que le habían impulsado a denunciar algunos viejos y absurdos Tratados internacionales, y, por último, el día 7 de enero de 1937, fecha en la que Hitler planteó el problema de las reivindicaciones coloniales alemanas.
 El interés que la reunión de ayer despertó en el mundo entero es sencillamente extraordinario, teniendo en cuenta los últimos acontecimientos políticos de Austria.
 En Alemania, todas las actividades que no eran de indispensable ejecución fueron suspendidas entre las 13 y las 17 horas, al objeto de que nadie dejara de escuchar la palabra enérgica del Canciller del III Reich.
 Los espectáculos, manifestaciones deportivas, etc., quedaron suspendidos desde las 11.15 hasta las 17 horas.
 Los bares, cafés, cines y teatros permanecieron abiertos, al objeto de que el público escuchara cómodamente la retransmisión de las palabras del Führer Canciller.
 En todos los puntos estratégicos de cada ciudad, de cada pueblo, fueron colocados equipos de altavoces a este fin.

SENSACIONAL DISCURSO DEL CANCELLER
BERLIN.—La ciudad presentaba desde las primeras horas de la mañana un magnífico aspecto. Millares y millares de personas, llegadas con motivo del sensacional discurso del Canciller, daban impresionante y deslumbrador aspecto.
 Veinte minutos antes de las doce, hora señalada para el acto, la sala del Reich hallábase completamente llena. En ella se encontraban todos los miembros del Gobierno. Igualmente estaban todos los parlamentarios en sus puestos.
 La tribuna del Cuerpo diplomático rebosaba asimismo, teniendo representación todos los países acreditados en Alemania.
 Dos minutos antes de comenzar, el Führer pasó entre dos filas de su guardia, que le daban escolta. A derecha e izquierda del señor Hitler situáronse los jefes del Ejército y del partido Nacional-socialista.

El acto comenzó con el ceremonial de costumbre para la apertura del Reich.
 El Canciller comenzó su discurso explicando las fases por que atravesó Alemania desde el arribo al Poder del partido y justificó la elección de la fecha de hoy para el acto, que se debía a haber esperado a que estuvieran hechos algunos cambios en los mandos del Ejército.
 Otra razón para ello era la de que se precisaba desvanecer ciertas nebulosas existentes en el extranjero, que convenía poner en claro.
 Después recordó la fecha del 30 de enero de 1933, cuando Hindenburg puso el Poder en sus manos. Este puede decirse que es el punto de arranque para la situación actual de Alemania. En 1933 se cerró una época vieja para abrirse una nueva era. El camino que marcaba el partido Nacional-socialista era el único conseqüible y no había sido puesto en práctica. Hubo de hacerse entonces rápidamente. Si Alemania está salvada económicamente, se debe al pueblo, a su trabajo y a sus jefes. El camino del Nacional-socialismo no es de dinero, sino de trabajo.
 Otros pueblos no han hecho nada por ayudar a Alemania, y esto es punto a juzgar en su día.
 Aludiendo a las supuestas divergencias entre el Ejército y el partido Nacional-socialista, manifestó que es totalmente infundado. El partido dirige políticamente a Alemania, y el Ejército la defiende militarmente.
 Había del deseo de paz que anima al III Reich, pero si existe una provocación exterior, toda Alemania se pondría en pie militarmente.
 Alemania —continúa— desea mantener relaciones de amistad con el mayor número posible de naciones, excepto con Rusia. A este efecto, subraya que la amistad germano italiana representa el obstáculo a la invasión comunista.
 En el conflicto de Oriente, Alemania se pone de parte del Japon, porque China tiene un pacto con los soviets. Alemania no tiene ambiciones territoriales de ninguna clase en la guerra civil que se desarrolla en España y donde la situación es parecida a la que una vez sufrió la misma Alemania.
 En el conflicto español, Alemania e Italia comparten el mismo punto de vista y adoptan la misma actitud con el fin de lograr la restauración de independencia del Estado español.
 Añade a la campaña de difamación contra Alemania, y dice que no puede ser tolerada por esta. Para ello se han reforzado y se aumentarán las fuerzas del Ejército.
 En cuanto a las relaciones austro-alemanas, expone el alcance de éstas, que tienden a llegar a la unidad de ambos pueblos como salvaguardia de los intereses mutuos.
 El nuevo Reich no conocerá clases ni divisiones.
 El Canciller terminó impetrando del cielo la ayuda divina para llevar a cabo el programa de total reconstrucción del pueblo alemán, que en breve tiempo podrán apreciar amigos y enemigos.

Después de breve estancia en Barcelona, el general del pijama regresa a Madrid
Fallece en Baleares un contralmirante de la Armada española

MIAJA REGRESA A MADRID
BARCELONA.—Ayer, sábado, emprendió su regreso a Madrid el general Miaja, siendo despedido por las autoridades barcelonesas.
PARA LA FALTA QUE LES HACE!
BARCELONA.—Se reunió el consejo de la Generalidad, presidido por Companys, y acordó suprimir la Consejería de Economía y otros organismos dependientes de ella.
LA MUERTE DE UN CABALLERO ESPAÑOL
BARCELONA.—A la Prensa de Barcelona se le ha prohibido dar la noticia del fallecimiento, en Palma de Mallorca, del caballero contralmirante de la Armada, señor Sbert, que ha muerto cristianamente, como siempre pensó y vivió: En Dios y en España.
 Tampoco se le ha permitido decir que cuatro hijos del finado, hermanos del consejo de la Generalidad, el estudiante vitalicio José María Sbert, están desde el primer día con el glorioso Movimiento, defendiendo con las armas en la mano a

España, a la que vendió el conde sejero José María Sbert.
EL HERMANO DE PEÑA
BARCELONA.—Ha fallecido en esta capital Manuel González Peña, hermano del presidente de la Ejecutiva Socialista. El entierro se verificó ayer domingo, presidiendo el hermano del finado, Indalecio Prieto, el varez del Vayo, Lamoneda y Cruz Salido.
TODOS CATALANISTAS Y RUSOS
 Los periódicos "Públicitat", "Frente Rojo" y "Trabajo" dicen estos días sobre quién puede ofrecer mejores títulos para acreditar su catalanismo. Los dos últimos afirman que el primero es separatista, pero que los verdaderos catalanistas son los marxistas. Últimamente ha intervenido en la polémica "Solidaridad Obrera" recabando para los anarquistas el catalanismo, pues los marxistas son centralistas y ellos autónomos.
LAS BRIGADAS DISCIPLINARIAS
 La "Gaceta" del gobierno no publica una disposición, anunciando el número de las brigadas disciplinadas, a las cuales serán destinados cuantos aparezcan como poco entusiastas por el comunismo y enviados a la primera línea de fuego.
LA CENSURA DE D. INDALECIO
 Los periódicos que gozan de alguna independencia con respecto a Prieto, aparecen estos días con numerosos blancos en sus informaciones sobre las recientes operaciones en el frente de Teruel.

Ecos del Obispado
TELEGRAMA AUGUSTO
 Al telegrama de felicitación que en nombre de la Diócesis palentina envió nuestro reverendísimo Prelado al Santo Padre en el XVI aniversario de su coronación, el Emmo. sefor Cardenal Secretario de Estado ha tenido a bien contestar con este otro:
 "Su Santidad profundamente agradecido, sentimientos adhesivos inquebrantable bendición paternalmente Vuecencia y Diócesis.—Cardenal Pacelli."

Lucio Nieto
MEDICO DENTISTA
CARRION DE LOS CONDES
 Todos los miércoles, consulta en Herrera

Anuncie usted en
EL DIA DE PALENCIA
 MAYOR, 15
 APARTADO 34

